
Indienen en beantwoording raadsvragen 
 
 

 
Omschrijving Aankruisen wat van toepassing is 

Schriftelijke vragen (art. 44 RvO)  

Technische vragen X 

   

        

Onderwerp: 

Verordening adviescommissie kwaliteit 

 

Vragen: 

1.De naam rayon architect wordt gewijzigd in dorpsbouwmeester, krijgt deze persoon ook andere 
taken? 
2.Komt er een dorpsbouwmeester voor Druten en een voor Wijchen? 
3.Worden initiatieven van inwoners door het instellen van een dorpsbouwmeester sneller 
afgehandeld? 
4.Zijn er meerdere varianten voor gemeentelijke adviescommissies mogelijk, zo ja waarom gekozen 
voor deze variant? 
5.Worden de taken van de adviescommissie uitgebreid? 
6.Mogen burgers ook lid van de gemeentelijke adviescommissie? 
7.Is het advies van deze commissie bindend? 
8.Over welke deskundigheid moeten de commissieleden expliciet beschikken, wordt er nog een 
profiel opgesteld van kennis die we willen hebben in de commissie en bv. ook over niveau van 
opleiding? 
9.Welke rol heeft de raad nog bij de aanstelling van de leden? 
10.Moeten de leden woonachtig zijn in onze gemeente, of is dat wenselijk? 
 

 

Antwoord: 

 

1. De precieze werkwijze en taakverdeling tussen Adviescommissie en 

Dorpsbouwmeester moeten we de komende maanden nog uitwerken. Dit komt in het 

Reglement van de nieuwe Adviescommissie. We verwachten dat de dorpsbouwmeester 

zelfstandig gaat adviseren over welstand, zoals de rayonarchitect nu ook doet. Verder 

verwachten we dat de dorpsbouwmeester onder de Omgevingswet een grotere rol krijgt 

in de initiatieffase, bijvoorbeeld door deelname aan de Omgevingstafel. 

 

2. Ja, Druten en Wijchen krijgen allebei een dorpsbouwmeester. Maar dit wordt dezelfde 

persoon, een adviseur van het Gelders Genootschap. 

 

3. Een van de doelstellingen van de Omgevingswet is snellere procedures. Door de 

dorpsbouwmeester zelfstandig te laten adviseren, in plaats van de volledige 

Adviescommissie, kan een aanvraag sneller behandeld worden.  

 

4. De opzet van de Adviescommissie is volgens de modelverordening van de VNG. Een 

alternatief zou zijn om aparte adviseurs te behouden voor welstand enerzijds en 
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monumenten anderzijds. Vanwege de doelstelling van integrale advisering (zie ook 

antwoord 5 hieronder) vinden we dit niet wenselijk. 

 

5. De taken van de nieuwe Adviescommissie zijn ruimer dan van de huidige 

Monumentencommissie, omdat deze gecombineerd wordt met welstand en 

cultuurhistorie. Een van de doelstellingen van de Omgevingswet is meer integrale 

advisering. Bovendien kan de nieuwe Adviescommissie ook adviseren over beleidsmatige 

onderwerpen, bijvoorbeeld bij het maken van de Omgevingsvisie of het Omgevingsplan.  

 

6., 8. en 10. Burgers mogen ook lid worden. In de Verordening staat welke 

deskundigheden in de Adviescommissie vertegenwoordigd moeten zijn. Daarnaast is 

lokale kennis wenselijk. Leden hoeven niet per se in de gemeente te wonen. Als we in de 

toekomst nieuwe leden gaan zoeken, dan bepalen we welke specifieke kennis of 

deskundigheid nodig is, bijvoorbeeld ter vervanging van een stoppend lid. 

 

7. Een advies van de Adviescommissie is niet bindend. Maar het is wel zwaarwegend. Het 

college kan alleen goed gemotiveerd afwijken van een advies. 

 

9. Door vaststelling van de Verordening delegeert uw raad de bevoegdheid om de leden 

te benoemen aan het college. Formeel heeft de raad hier geen rol meer in. Naar behoefte 

kan uw raad natuurlijk wel geïnformeerd worden. 

 

 

 

 

Verzonden: 

 

 

 
 
 
 
 
 

Ter informatie: Indienen en wijze van afdoening door het college 

Schriftelijke vragen Afdoening door college: schriftelijke beantwoording 

binnen 30 dagen 

Technische vragen Indienen: Uiterlijk maandag vooraf een RTG.  

Afdoening door college: tijdens RTG vergadering 

 


